Mathematik fir AHS 5, Ubungsbuch

Hinweise auf den Einsatz von CASIO ClassPad li

Seite 32/ Aufgabe 1.152:
Angabe zu a):
Uberprife 7-x3—3-x*+5-x3—-8-x°+2-x* =

—8-x6 —x*+12-x3

Schritt 1: Offne die Main-Anwendung

Schritt 2: Gib mithilfe der Tastatur © Edit Aktion Interaktiv
7XN3 = 3x"4 + 5x"3 — 8x"\6 + 2x"4 ein. 98 1] e [0 sinp [ S [ v [ 411 [ [ ]

Ta"3-3x"4+5x"3-8x"6+2x"4

i
Hochzahlen kdnnen auch mit u eingegeben

~8exBoxtr12.x3
werden.

expand (3 (-2x (5x"2-3)-4a(3-22"2)+4x"2(2-x)))

—18-x3424-x2-18x
Schritt 3: Driicke auf die EXE-Taste und das ]

Ergebnis —8 - x® — x* + 12 - x® wird auf der
rechten Seite angezeigt.

Angabe zu b):
Uberprife 3-[-2-x-(5-x2—3)—4-x-(3—-2-
x)+4-x2-2-x)]=-6-x-(3-x%—4x + 3)!

Schritt 1: Gib mithilfe der Tastatur
expand(3(-2x (5x"2 — 3) - 4x (3 = 2x"2) + 4xN2 (2 |Aget  Stenderd Reell 2n -
—x))) ein. Der Befehl expand ist zu finden unter

Menuleiste/Aktion/Umformungen. Die Variablen

werden Uber Softwaretastatur/abc eingegeben.

Schritt 2: Dricke auf die EXE-Taste und das
Ergebnis —6 - x® + 24 - x* — 18 - x wird auf der
rechten Seite angezeigt.
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